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PROGRAM 
 

3 mai 2018 
 

 
11:30 - 12:15     Înregistrarea participanților  
    Brunch 
 
12:15 - 12:30       Deschiderea oficială  
 
12:30 - 13:30    Procese simulate (I) – sesiune 

de informare și stabilirea unor 
aspecte organizatorice  

 
12:30 - 13:30    Colocviu „Autocunoaștere, 

motivație și informare – 
elemente esențiale pentru a 
alege cariera potrivită” 

   
13:30 - 14:30     Masa de prânz 
 
14:30 - 15:30 Procese simulate (II) – 

redactarea memoriilor și  
pregătirea actelor procedurale 

 
14:30 - 16:00   Sesiunea de comunicări științifice 
(master) 
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4 mai 2018 
 
 
09:00 - 12:30     Concurs interuniversitar de procese  

simulate 
 

Concursul deciziilor administrative  
„Arta și știința administrării: de la 
teorie la practică”  

 
10:30 - 10:45  Brunch 
 
11:00 - 11:30  Concurs opinii legale  
 
12:30 - 13:30    Masa de prânz 
 
13:30 - 16:00  Sesiunea de comunicări științifice 

(licență) 
 
16:00 - 16:30   Sesiune de închidere. Ceremonia de 

premiere 
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Secțiunea Drept 
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PROBLEMA PROBEI ÎN PROCESUL PENAL 
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TEORII CRIMINOLOGICE MODERNE 
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4.  Soltan Andreea-Daniela 
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15.  Nicolae Daniela 

CRIMINALITATEA GULERELOR ALBE 

 

16.  Nucă Nicoleta 

FACTORII PSIHOLOGICI ȘI SOCIALI IMPLICAȚI ÎN FENOMENUL DE 

DELICVENȚĂ JUVENILĂ 

 

17.  Brătilă Georgiana 
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Spînu Vasile1 

Coordonator: lect. univ. dr. Monica Buzea 

 

PROBLEMA PROBEI ÎN PROCESUL PENAL 

 

Problema sistemului probator în cadrul dreptului procesual penal constituie obiectul 

de preocupare, care stă în atenția atât a practicienilor dreptului, cât și a cercetării 

stiințifice și a autorității legislative românești. De modul de abordare a sistemului 

probator - probele, mijloacele de probă și procedeele probatorii - depinde realizarea 

unui proces penal echitabil, ceea ce este de esența justiției într-o societate civilizată. 

Procesul penal este, înainte de toate, un proces  care are drept scop să cuprindă 

adevărul lucrurilor, evenimentelor sau fenomenelor supuse analizei. Principiul aflării 

adevărului statuat în art. 5, alin. (1) din Codul de procedură penală, prevede că: 

”organele judiciare au obligația de a asigura, pe baza de probe, aflarea adevărului cu 

privire la persoana suspectului sau inculpatului”. În acest sens, în vederea aflării 

adevărului organul de urmarire penală și instanța de judecată sunt obligate sa 

lămurească sub toate aspectele cauza, pe bază de probe. Probațiunea, este pivotul 

central al întregului proces penal, cu ajutorul ei se dovedesc elemente de fapt, pe 

baza cărora, instanța va da o hotarâre conformă cu realitatea, rezultă de aici, faptul 

că probele stau la temelia unei hotărâri judecătorești. 

 

Cuvinte cheie:  proces penal, sistem probator, adevăr. 

 

                Boubătrîn Mădălina Daniela 2 

Coordonator: Lector dr. Adriana Stancu 

 
TEORII CRIMINOLOGICE MODERNE 

 
Am prezentat o speță privind infracțiunea de omor, unde au fost relatate faptele 

criminalului din actul de sesizare al parchetului și hotărârea dată de către instanță, 

apoi am arătat câteva teorii asupra criminalului, realizate de Lombroso, Goring, 

Kretchmer și alții. Am analizat cercetările realizate de către aceștia raportate la 

caracteristicile infracțiunii de omor reținută în speță. Mi-am exprimmat opinia  față 

de persoana inculpatului în concluzii.  

 

 

 

 

 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul III, vasile.spin3@gmail.com 
2Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 
specializarea Drept, anul II, raspharus@gmail.com 

mailto:raspharus@gmail.com
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 Iordache Robert Viorel Iulian1 

Coordonator: Lector dr. Adriana Stancu 

TRAFICUL DE PERSOANE 

Traficul de persoane este un fenomen îngrijorător, deoarece el constituie o încălcare 

serioasă a drepturilor omului, ce nu poate fi acceptată într-o societate civilizată, ce a 

pornit pe făgaşul democraţiei, el prezintă infracţiuni periculoase, ce duc la încălcarea 

drepturilor, libertăţilor, cinstei şi demnităţii persoanei. Deci, există o serie de cauze 

ale traficului de persoane : nivelul de trai, șomajul, educaţia,  mediul familial. 

Speciliștii propun o analiză a fenomenului traficului de persoane, concentrându-se, 

în special pe aspectele de o importanţă majoră, urmărind să stabilească cauzele, 

factorii care facilitează fenomenul şi cei care îl inhibă, să evalueze politicile anti-

trafic, să propună soluţii pentru stoparea traficului de persoane. Traficul cu persoane 

constituie o infracţiune, considerată în dreptul internaţional, ca parte a crimei 

internaţionale organizate. Combaterea acestui fenomen necesită o abordare 

multidisciplinară, care să implice organele legislative, cele judiciare, de asistenţă 

psihologică şi socială, sistemul educaţional, de sănătate, precum şi alţi factori 

interesaţi de această problematică.  

Cuvintele cheie: infracţiune, persoane, cauze, trafic.  

 Soltan Andreea-Daniela 2 

Coordonator: Lector dr. Adriana Stancu 

TERORISMUL-FENOMEN MULTICAUZAL 

 Suntem generaţia ce trăieşte în secolul tuturor posibilităților, secolul în care oamenii 

se pot afirma, îşi pot exprima nemulţumirile şi dezamăgirile, frustrările şi 

incapacităţile ce îi ţin pe loc. Acest lucru îi determină pe unii dintre ei să încline 

balanţa acestei existenţei către teroare, către manifestarea şi aducerea la cunoştinţă a 

acestor lacune prin violenţă, răutate şi sadism – am ajuns să îi numim terorişti. Ei 

sunt cei care acţionează pentru a face lumii cunoscut fenomenul terorismului.  

Scopul lor este acela de a atrage atenţia asupra situaţiei lor precare, a nemulțumirilor 

şi a umilinţelor de care au avut parte, acționând prin asasinarea celor care se află la 

conducere sau a celor care i-au rănit; alţii doresc doar să obțină foloase materiale, 

apelând la răpiri şi asasinări a unor persoane în vederea răscumpărării. 

 În faţa unui asemenea pericol care, în secolul nostru a devenit un adevărat flagel, 

statele au încercat să găsească diferite mijloace de a-l combate, însă pe zi ce trece 

observăm cum el, de fapt, continuă să ia amploare; trăim cu frica că noi am putea fi 

următoarele victime a cruzimii pe care am înfruntat-o ani la rând şi vom continua să 

o facem. 

 

 Cuvinte cheie: terorism, violenţă, lacune, cruzime, flagel 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, Specializarea 

Drept, anul II, iordache.ro@yahoo.com 
2Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 
specializarea Drept, anul I, soltanandreea37@yahoo.ro 

mailto:iordache.ro@yahoo.com
mailto:soltanandreea37@yahoo.ro


 

 
 

GALAŢI, 3-4 mai, 2018 

Vintilă Florentina-Loredana1 

Coordonator: lector univ. dr. Adriana Stancu 

VICTIMOLOGIA ȘI PSIHOLOGIA VICTIMEI 

Victimologia este știința care se ocupă cu studierea victimei,  a relației acesteia cu 

agresorul și  a cauzelor care duc la săvârșirea de  acte infracționale. Cuplul infractor-

victimă ajută la conturarea tipologiilor de victime și ale agresorilor, fiind esențiale în 

ancheta juridică. Victimizarea creează o discrepanță între membrii societății care au 

păreri împărțite cu privire la victimă și agresor, blamând comportamentul persoanei 

vătămate, dându-i de înțeles agresorului că atitudinea și comportamnetul său este 

unul moral și licit. Găsirea factorilor care duc la comportamente deviante și 

interpretarea acestora într-un mod cât mai concis, ajută la formarea unor opinii 

juridice cât mai corecte cu privire la actul infracțional. Așa cum spune Kant, „Omul 

nu poate deveni om decât prin educație.”, iar soluționarea principalelor conflicte la 

nivel de nație se face prin învățarea populației și implicarea acesteia în proiecte care 

să ducă la scăderea numărului de acte violente din viața cotidiană. Cei mai mulți  

dintre agresorii faptelor de viol sau omor nu au avut parte de o educație propice 

evoluției lor sociale și morale, ajungând să comită acte de violență pe care printr-o 

educare mai aprofundată ar fi putut să le evite.  

Cuvinte cheie : victimologie, victimă, agresor, tipologie, educație 

 

Scafaru Bianca2 

Coordonator: Lector univ. dr. Adriana Stancu 

 

ORGANIZAȚII CRIMINALE 

În lucrare, s-a abordat tema organizațiilor criminale, concentrată pe dezbaterea 

problemelor pe care le are justiția cu aceste organizații și ponderea în care statul a 

dus la dezvoltarea acestei probleme.  Cel mai dezvoltat tip de organizație criminală 

este reprezentat de mafie, cunoscută încă din cele mai vechi timpuri și care a luat 

naștere în Italia, mai exact în Sicilia. Definind cuvântul ”mafie” se observă  cât de 

influentă este o asemenea grupare, prin structura sa ,ce urmează modul de organizare 

al unui stat, aceasta prezentând o rezistență și o evoluție continuă bazate pe 

ierarhizarea funcțiilor, pe respectul și onoarea membrilor. Există mai multe astfel de 

tipuri de organizații mafiote, cum ar fi: mafia americană, triadele chinezești, mafia 

mexicană, însa mafia italiană se pare că ”a scris istorie” mereu prin grupări ca: Cosa 

Nostra și Camorra, doua dintre cele mai cunoscute organizații din întreaga lume ce 

se ocupa cu: traficul de droguri, asasinate, frauda, spălare de bani. În principiu aceste 

grupări mafiote s-au extins in toata lumea si au reprezentanți in majoritatea  statelor 

europene, state printre care se include şi România, o țară în care rata ilegalităților 

este foarte ridicată, cu o populație foarte ușor de influențat, ceea ce constituie un 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, Specializarea 

Drept, anul II, vintilalori@gmail.com 
2 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

Specializarea Drept, anul II, scafarubianca@yahoo.com 
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mediu perfect pentru impunerea unor grupări mafiote. Mafia reprezintă una dintre 

cele mai bine structurate organizații criminale, care nu va putea fi oprită niciodată de 

justiție . 

Cuvinte cheie: mafie, organizație criminală, justiție, stat. 

 

Nicolae Panfilii1 

Coordonator: Conf. univ. dr. Ana Ștefănescu 

CONTRACTUL INDIVIDUAL DE MUNCĂ, PRIN PRISMA LEGII NR. 

81/2018 

Conceptul de muncă în afara sediului angajatorului a fost un subiect necunoscut 

pentru legislația română. Discuții privind reglementarea activității de telemuncă au 

existat încă din anul 2000, materializându-se pentru prima oară odată prin adoptarea 

Acordului Cadru asupra Telemuncii de către partenerii sociali de la nivelul Uniunii 

Europene în anul 2002. Din acel moment, s-a urmărit modernizarea relațiilor de 

muncă, în vederea creșterii productivității și competitivității întreprinderilor. În 

prezent, o formă a telemuncii, munca la domiciliu, este reglementată succint în 

Codul Muncii, care prevede un drept general al angajatului de a presta munca de la 

domiciliu, stabilindu-și singur programul de muncă și fiind sub verificarea 

angajatorului, într-un interval orar dinainte anunțat. Din cuprinsul celor trei articole 

ce adresează munca la domiciliu, reiese că legiuitorul a avut în vedere mai degrabă 

activitățile de producție decât cele bazate pe mijloace informatice, facându-se 

referire la "materii prime" și "produse finite". Spre deosebire de legislația 

preexistentă, noua reglementare are în vedere progresul și realitatea tehnologică din 

prezent. Activitatea de telemuncă pare să își fi găsit, în sfârșit, reglementarea și în 

plan național. De curând, legiuitorul român a adoptat prima lege de reglementare a 

telemuncii în România – Legea nr. 81/2018 privind reglementarea activității de 

telemuncă. 

Cuvinte-cheie: Muncă, angajator, munca la domiciliu, telemuncă, Codul Muncii. 

 

Nicoleta Minzu2 

Coordonator: Lector dr. Adriana Stancu 

TEORIA PERSONALITĂŢII CRIMINALE 

Teoria personalităţii criminale aparţine criminologului francez Jean Pinatel 

reprezentând una din cele mai complete teorii formulate în cadrul orientării 

psihologice. Teoria este axată pe conceptul de personalitate criminală în cadrul 

căruia sintetizează elementele esenţiale ale teoriilor anterioare şi abordarea 

diferenţiată a mecanismelor şi proceselor criminogene.Respingând teza existenţei 

 
 
1 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

Specializarea Drept, anul IV, axelera1234@ro.ru 
2 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

Specializarea Drept, anul II, minzu.n@yahoo.com 

mailto:axelera1234@ro.ru
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unei diferenţe între infractori şi noninfractori, Pinatel preia opinia lui Etienne de 

Greef, conform căreia există o diferenţă de grad  între personalitatea celor două 

categorii, precum şi între diferitele categorii de infractori (de la ocazional la 

recidivistul înrăit). Autorul consideră că trăsăturile frecvent întâlnite la infractori 

(egocentrismul, labilitatea psihică, agresivitatea şi indiferenţa afectivă), luate izolat, 

nu sunt specifice doar acestei categorii de persoane şi numai reunirea lor într-o 

constelaţie conferă personalităţii un caracter infracţional. Această constelaţie de 

trăsături reprezinta nucleul personalităţii criminale. Conform conceptului de 

personalitate criminală, infracţiunea este o faptă omenească, iar infractorii sunt 

oameni; ceea ce îi deosebeşte este “trecerea la act” care constituie expresia 

“diferenţei de grad”. În consecinţă, între personalitatea infractorilor și cea a 

noninfractorilor ar exista doar o diferenţă cantitativă şi nu una calitativă. Pentru 

Pinatel, teoria construită pe bazele criminologiei generale, a constituit o ipoteză în 

domeniul criminologiei clinice, vizând tratamentul şi resocializarea infractorilor. 

Cuvintele cheie: teorie, infracţiune, criminologie, personalitate, criminal. 

 

Sîrbu Geanina Oana1 

Coordonator: conf. univ. dr. Andreea Matic 

JEAN-JACQUES ROUSSEAU 

 Jean-Jacques Rousseau a trăit în secolul rațiunii aducând prin însăși 

personalitatea sa, o amprentă puternică noțiunii de libertate cât și celei de 

egalitatea în cadrul corpului social al veacului său. Contractul social 

reprezintă opera de mare amploarea a filosofului ce a pus în valoare un 

model de societate în care obiectivul principal este reprezentat de protejarea 

persoanei. Prin semnarea pactului social, oamenii au renunțat la drepturile 

pe care le dețineau în starea naturală, făcând necesară apariția unei forme de 

organizare care să garanteze drepturile indivizilor, transformând drepturile 

naturale în drepturi civile. Corpul social este colectiv, însă eul colectiv 

exista doar în indivizi, dar niciun asociat nu se spune altuia, ci tuturor și 

astfel nimănui. Se conturează noțiunea de suveranitate, gânditorul subliniind 

aspectul indivizibil al acesteia și absurditatea separației puterilor. 

Guvernământul, consecință a contractului social, reprezintă elementul ce 

face legătura între stat și Suveran, întrucât în absența unei legături, cele 

două s-ar suprapune formând tipul democrației ideale. Gânditorul acordă o 

mare atenție democrației considerând-o forma de guvernământ perfectă. 

Cuvinte cheie: libertate, egalitate, contractul social. 

 

 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

Specializarea Drept, anul I, sirbugeanina98@gmail.com 
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Melinte(Szabo) Maria1 

Coordonator: conf. dr. Andreea Matic  

 
CONCEPȚIA DESPRE STAT ȘI DREPT ÎN OPERA LUI ARISTOTEL 

  
Marele filosof universal Aristotel a dezbătut pe larg în opera sa ,,Politica" concepția 

despre stat și drept. Astfel, după Aristotel, dreptul apare odată cu statul și atitudinea 

fundamentării conceptelor dreptului nu poate face abstracție de epoca antică, în 

special de Grecia antică și Roma antică. În concepția sa, dreptul este obiect de 

cercetare bazată pe dialectică și observatie, care derivă din observarea rațională a 

naturii, având un caracter dublu: natural și pozitiv, iar în centrul universului se află 

omul, o ființă morală capabilă să acționeze pentru a obține fericirea, un ,,zoon 

politikon" care trăiește în stat și îl utilizează. Aristotel  definește statul ca fiind un fel 

de asociație care acționează cu scopul de a săvărși un bine oarecare, o formă de 

organizare a societății care presupune o autoritate ce face regulile. Pentru Aristotel 

statul este locul binelui comun, justificat moral, pentru că numai în interiorul său 

omul poate duce o viață morală. Este important de precizat că existența unui sistem 

de drept și cea a statului se află într-o strânsă legătură și sunt condiționate unul de 

celălalt. Așadar, statul modern poate găsi în concepțiile anticilor legitimitatea unor 

valori demne de urmat. 

Cuvinte cheie: Drept, stat, Aristotel 

Andrei Maria-Alexandra2 

Coordonator: Lector univ. dr. Adriana Stancu 

 

CRIMINALITATEA ÎN SCHIMBARE 

 

    Am prezentat evoluția criminalității în România, după revoluție, respectiv anul 

1990, până în prezent. Am abordat această temă pentru a informa cetățenii privitor la 

rata criminalității, aceasta cunoscând fluctuații pe parcursul anilor. Datorită 

sondajelor efectuate de către experți, s-au putut analiza cauzele pentru care cetățenii 

comit infracțiuni. De asemenea, sunt prezentate categoriile de infracțiuni si inclusiv 

vârstele celor care le comit, în special am analizat comportamentul minorilor și 

cauzele care duc la comiterea acestor infracțiuni. 

 
Cuvinte cheie : criminalitate, infracțiune, comportamnet, evoluție.  

 

 

 

 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul I, mariaszabo18@yahoo.com  
2 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul II, mariaandrei072@gmail.com 
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Mormenche Eduard-Vlăduț, Vrabie Elena-Smaranda1 

Coordonator: Conf.univ. dr. Ana Ștfeănescu 

 

FIZIONOMIA JURIDICĂ A CONTRACTULUI INDIVIDUAL DE MUNCA 

LA DOMICILIU.ASPECTE PROCEDURALE DE CONTINUȚ 

 

Munca la domiciliu reprezintă o modalitate specifică de executare a contractului 

individual de muncă, determinată de faptul că locul prestării muncii nu este la sediul 

angajatorului ci la domiciliu (sau reședința) salariatului. Sunt considerați salariați cu 

munca la domiciliu acei salariați care îndeplinesc, la domiciliul lor, atribuțiile 

specifice funcției pe care o dețin. În vederea îndeplinirii sarcinilor de serviciu ce le 

revin, salariații cu munca la domiciliu își stabilesc singuri programul de lucru.  

Angajatorul este în drept să verifice activitatea salariatului cu munca la domiciliu, în 

condițiile stabilite prin contractul individual de muncă. Contractul individual de 

muncă la domiciliu se încheie numai în forma scrisă și conține, în afara elementelor 

prevăzute ca obligatorii pentru contractul individual de muncă obișnuit, următoarele 

elemente: 

a)     precizarea expresă că salariatul lucrează la domiciliu; 

b)     programul în cadrul căruia angajatorul este în drept să controleze activitatea 

salariatului sau și modalitatea concretă de realizare a controlului; 

c)     obligația angajatorului de a asigura transportul la și de la domiciliul salariatului, 

după caz, al materiilor prime și materialelor pe care le utilizează în activitate, 

precum și al produselor finite pe care le realizează. Salariatul cu munca la domiciliu 

se bucură de toate drepturile recunoscute prin lege și prin contractele colective de 

muncă aplicabile salariaților al căror loc de muncă este la sediul angajatorului. Prin 

contractele colective de muncă se pot stabili si alte condiții specifice privind munca 

la domiciliu. 

Cuvinte cheie: muncă, domiciliu, avantaje, dezavantaje, condiții.  

 

Palade Dragos2  

Coordonator: conf.univ. dr. Ana Ștfeănescu 

 

CONTRACTUL COLECTIV DE MUNCĂ ȘI NEGOCIEREA ACESTUIA 

Contractul colectiv de muncă este mijlocul pe care îl au părțile unui raport de muncă 

să stabilească la nivel de unitate, grup de unități sau sector de activitate condițiile de 

muncă, salarizarea, timpul de muncă și de odihnă, zile libere, concediu, sănătatea și 

securitatea în muncă, formarea profesională, drepturile și obligațiile părților, 

protecția socială și protecția muncii.  Deși este completat cu contracul individual de 

muncă, menirea contractului colectiv este cea de a stabili condițiile necesare bunei 

desfășurări a relațiilor de muncă, de a asigura interesele ambelor părți, de a gestiona 

 
1Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul III, vlad_gerrardk2@yahoo.com 
2Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 
specializarea Drept, anul IV dragos_palade@yahoo.com 
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conflictele și de a preveni grevele. Se impune așadar negocierea aspectelor 

menționate pentru a putea garanta atât angajatorului cât și angajaților siguranța că 

raporturile de muncă se vor desfășura în condiții care să mulțumească ambele părți, 

garantând în acest fel pacea socială.  

Cuvinte cheie: negociere, dreptul muncii, contract colectiv 

 

Metehău Denis George1 

Coordonator: lector univ. dr. Adriana Stancu  

 

MOTIVAȚIA CRIMINALULUI ÎN SERIE 

Un criminal în serie este definit ca o persoană care atacă şi ucide victimele unul câte 

unul într-o serie de incidente. Aceste persoane, de obicei, ucid mai mult de trei 

persoane cu diferite ocazii în termen de 14 zile. Asasinii ucid multe persoane 

nevinovate pentru propria lor satisfacţie personală. Majoritatea criminalilor în serie 

au fost privaţi în copilărie de afecţiune, fiind supuşi unor violenţe fizice sau sexuale. 

Cei mai mulţi sunt psihopaţi, având o personalitate instabilă, violentă. Mulţi dintre 

criminalii în serie tind să aibă următoarele caracteristici chiar dacă acestea nu se 

regăsesc la fiecare dintre ei. Criminalii în serie sunt de multe ori oameni inteligenţi 

cu un IQ ridicat. Criminalii în serie ucid din diferite motive cum ar fi vizionari , 

crime misiune , hedoniștii , ucigașii petrecăreți , otrăvitori , pshihopați , putere și 

control , ucigași în serie pentru profit. Criminalii în serie sunt la urma urmei oameni 

care din vina lor sau din vina familiei sau altor persoane au ajuns să comită crime 

multiple. Fenomenul crimelor în serie a fost, este şi va fi prezent în societate, 

problema se pune cum reuşeşte societatea  să controleze acest fenomen. 

 

Metehău Denis George2 

Coordonator: lector dr. Adriana Stancu  

 

MOTIVAȚIA CRIMINALULUI ÎN SERIE 

Un criminal în serie este definit ca o persoană care atacă şi ucide victimele unul câte 

unul într-o serie de incidente. Aceste persoane, de obicei, ucid mai mult de trei 

persoane cu diferite ocazii în termen de 14 zile. Asasinii ucid multe persoane 

nevinovate pentru propria lor satisfacţie personală.  Majoritatea criminalilor în serie 

au fost privaţi în copilărie de afecţiune, fiind supuşi unor violenţe fizice sau sexuale. 

Cei mai mulţi sunt psihopaţi, având o personalitate instabilă, violentă.  Mulţi dintre 

criminalii în serie tind să aibă următoarele caracteristici chiar dacă acestea nu se 

regăsesc la fiecare dintre ei. Criminalii în serie sunt de multe ori oameni inteligenţi 

cu un IQ ridicat. Criminalii în serie ucid din diferite motive cum ar fi vizionari , 

crime misiune , hedoniștii , ucigașii petrecăreți , otrăvitori , pshihopați , putere și 

control , ucigași în serie pentru profit.  Criminalii în serie sunt la urma urmei oameni 

 
1Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul II, metehau21@gmail.com 
2Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 
specializarea Drept, anul II, metehau21@gmail.com 
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care din vina lor sau din vina familiei sau altor persoane au ajuns să comită crime 

multiple.  Fenomenul crimelor în serie a fost, este şi va fi prezent în societate, 

problema se pune cum reuşeşte societatea  să controleze acest fenomen. 

Cuvinte cheie: personalitate, violență, crimă 

Nicolae Daniela1 

Coordonator: lector univ. dr. Adriana Stancu 

 

CRIMINALITATEA GULERELOR ALBE 

Pentru prima dată, termenul de „gulere albe a fost folosit în anul 1939 de către un 

criminolog american, Edwin Sutherland. Criminalitatea ,,gulerelor albe” se produce 

cel mai frecvent prin prezentarea eronată a situației financiare a întreprinderilor, prin 

manipularea bursei și mituirea persoanelor publice în scopul de a asigura contracte 

avantajoase, prin mita care se dă pentru realizarea unor tranzacții comerciale, etc. 

Infractorii cu ,,gulere albe”  comit fapte care sunt definite de către Sutherland ca 

fiind ,, o violare” a legii penale de către persoane cu statut socio-economic de înaltă 

clasă în cadrul activităților lor ocupaționale.  Faptele ilegale (crimele) comise de 

către ,,gulerele albe” nu trebuie să fie confundate cu faptele ilegale ordinare comise 

de indivizi care aparțin înaltei societăți. Criminalitatea „gulerelor albe” implică 

evaziuni fiscale și violări ale legii ca o parte a unei ocupații sau afaceri, în scopul de 

a-și asigura un profit mai mare. Din punct de vedere al individului, crima „gulerelor 

albe”, ca – de altfel – și crima claselor de jos, ar putea fi explicată de teoria asocierii 

diferențiate și, din punct de vedere social, ambele ar putea fi explicate de teoria 

anomiei și teoriile conflictului cultural. 

Cuvinte cheie: criminal, ,,gulere albe”, evaziune.   

Nucă Nicoleta2 

Coordonator: lector univ. dr. Adriana Stancu 

 

FACTORII PSIHOLOGICI ȘI SOCIALI IMPLICAȚI ÎN FENOMENUL DE 

DELICVENȚĂ JUVENILĂ 

 

De-a lungul timpului, delicvența juvenilă a devenit una din problemele principale cu 

care s-a confruntat și se confruntă, în continuare, cea mai mare parte din statele 

lumii, atât cele dezvoltate economic, căt și cele în curs de dezvoltare. Această 

noțiune constituie un fenomen de o gravitate deosebită pentru societate, cuprinzând 

ansamblul infracțiunilor, sancționate juridic, săvârșite intr-o anumită perioadă de 

către minori,care încă nu au împlinit vârsta majoratului. Din punct de vedere 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul II, nicolae.daniela44@yahoo.com 
2 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 
specializarea Drept, anul II, nucanicoleta2@gmail.com 
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criminologic ea a fost analizată în mod diferențiat de la o societate la alta, fiind 

elaborate numeroase teze și teorii explicative, toate urmărind indentificarea cauzelor 

de bază care determină producerea unor fapte cu caracter penal în rândul tinerilor. 

În România, amploarea fenomenului de delicvență juvenilă constituie un aspect acut 

ale cărui efecte se resimt dramatic la nivelul întregii comunități, generat de o situație 

economică precară, determinând astfel creșterea gradului de sărăcie care a accentuat 

problemele abandonului și maltratarea copiilor. În acest sens, se impun a fi 

identificate acele măsuri vizând prevenirea și combaterea acestui fenomen prin 

politici publice vizând reformarea legislaţiei în materie și prin intensificarea 

activităților educative școlare și extrașcolare, deoarece prevenirea cu succes a 

delincvenţei juvenile necesită eforturi din partea întregii societăţi.  

Cuvinte cheie: delincvență , minori, societate, comportament , reeducare. 

 

Brătilă Georgiana1 

Coordonator: lector univ. dr. Adriana Stancu 

APLICABILITATEA TEORIEI LUI SIGMUND  FREUD PRIVIND 

INFRACȚIUNEA DE INCEST 

Referatul presupune aplicabilitatea teoriei psihanalistului Sigmund Freud ȋn 

realitatea socială , mai exact a „Complexului lui Oedip” determinând faptul concret 

și anume a infracțiunii de incest dintre mamă și fiu. Infracțiunea face parte din 

realitatea socială ; fără societate nu ar exista infracțiune. Prevenirea și combaterea 

fenomenului infracțional a preocupat și preocupă omenirea. Această 

preocupare este pe deplin justificată daca se are ȋn vedere faptul că prin fenomenul 

infracțional se aduce o atingere gravă intereselor umane de maximă generalitate și 

importanță , se pun ȋn pericol valorile fundamentale afectându-i astfel buna sa 

funcționalitate. Cei implicați ȋn studierea fenomenului infracțional sunt interesați ȋn 

primul rând de explicarea cauzală a acestuia, de evidențierea factorilor determinanți, 

deoarece concepțiile și teoriile elaborate au un puternic rol reglator asupra diferitelor 

componente ale sistemului legal și asupra tipurilor de activități corecționale și 

profilactice. Ȋn ȋncercările de conturare a unor teorii, tipologii ȋntȃmpină marea 

variabilitate a manifestărilor comportamentale implicate ȋn conturarea unor 

infracțiuni. Ca urmare a unor asemenea demersuri, au apărut de-a lungul timpului o 

serie de teorii care tratează ȋn maniere particulare comportamentul infracțional. 

Perturbările de comportament , ca forme de manifestare ale inconștientului , pot fi 

intâlnite atât la adulți cât și la copii . Ȋn acest context Freud face referire la “ 

Complexul lui Oedip” conform căruia copilul mic manifestă un puternic atașament 

de părintele de sex opus dublat de resimțirea apariției unei rivalități de părintele de 

același sex. 

Cuvinte cheie: incest , inconștient , sinele , conștient , eul 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul II, bratilageorgiana@yahooo.com 
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Sergiu Bodlev1 

Coordonator: conf.univ.dr.  Nora Daghie 

REZOLUȚIUNEA UNILATERALĂ- ASPECTE TEORETICE ȘI PRACTICE 

Noul Cod Civil detaliază noul mod de operarare al rezoluțiunii sau rezilierii, și 

anume prin declarația unilaterală a creditorului. În concepția noului Cod civil, în 

anume situații, creditorul nu mai este ținut să recurgă la instanța de judecata pentru a 

obține rezoluțiunea contractului: rezoluțiunea poate opera prin simpla declarație 

unilaterală a creditorului obligației neexecutate. Rolul instanței este redus la 

verificarea validității declarației de rezoluțiune, cu analizarea îndeplinirii condițiilor 

rezoluțiunii, la solicitarea debitorului. Rezoluțiunea unilaterală nu trebuie 

confundată cu denunțarea unilaterală a unei convenții. Dacă denunțarea unilaterală, 

atunci când este legitimă și posibilă, reprezintă un act unilateral absolut discreționar 

al uneia dintre părti, în cazul rezoluțiunii unilaterale, deși este un act unilateral, 

acesta nu este discreționar, în sensul că respectivul creditor poate declara în mod 

legitim, unilateral rezoluțiunea, doar în masura în care cealaltă parte nu și-a executat 

obligațiile contractuale. Lucrarea analizează aspectele teoretice, prin care este 

oportună pentru creditori, prin exemple concrete, utilizarea rezoluțiunii unilaterale în 

cazul contractelor, fiind astfel puse în evidență avantajele și dezavantajele acestui 

mecanism juridic de drept civil. 

 

Cuvinte cheie: drept civil, obligații, rezoluțiune unilaterală, executarea 

contractelor, creditor. 

 

Gîrlea Adriana2 

Coordonator: lector univ. dr. Adriana Stancu 

ANALIZĂ CRIMINOLOGICĂ ȘI PREMIZELE INFRACȚIUNILOR 

COMISE DE CĂTRE FEMEI 

Lucrarea prezentă abordează un studiu privind criminalitatea feminină. 

Comportamentul criminal al femeilor diferă de cel al bărbaților în conformitate cu 

teoria lui Lombroso, care subliniază că acestea sunt ,,răzbunătoare, geloase”, 

săvârșind fapte penale de o cruzime rafinată. Factorul căruia se datorează acest 

aspect este diferența de gen. Conform teoriei rolului de gen, delicvența este 

considerată mult mai potrivită băieților, fetelor fiindu-le caracteristice infracțiunile 

care nu necesită utilizarea însemnată a forței fizice, cum sunt cele de trafic de 

dragori, proxenetism, furt și tâlhărie.  Stereotipurile de gen, condițiile economice, 

sociale și politice, violența împotriva lor, atât fizică cât și psihică, consumul de 

droguri și alcool reprezintă factorii declanșatori ai criminalității feminine. Pentru 

prevenirea sau combaterea săvârșirii  unor noi infracțiuni de către femei e necesară 

 
1Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 
specializarea Drept, anul II, bodlevsergiu@gmail.com 
2 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul II, adrianagirlea14@gmail.com 
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luarea anumitor măsuri,  una dintre cele mai importante este promovarea ideologiei 

de egaliate dintre femeie și bărbat și prevenirea violenței domestice. Lucrarea 

prezintă câteva cazuri a unor crime faimoase săvârșite de femei, cum este cea a 

Elisabetei Bathory, femeia care a omorât mai multe fete tinere și se scălda în sângele 

lor, sau celebra Vera Renczi, românca care a ucis cu sânge rece 34 de bărbați, 

primind numele de ,,văduva neagră”.   

Cuvinte cheie: criminalitate,infracțiune, femeie, măsuri de prevențieÎmi 

 

Voloșciuc   Valeria1 

Coordonator: lector univ. dr. Adriana Stancu 

NEGLIJAREA ȘI ABUZUL ASUPRA COPIILOR - CATALIZATOR 

AL CRIMINALIĂȚII 

În lucrarea prezentă am analizat factorii declanșatori ai comportamentului 

criminal. Abuzul sexual, neglijența față de copii, dar și mass-media îi transformă 

în viitori adulți reci, distanți și lipsiți de încredere, ce trăiesc în lumea lor proprie, 

în care domină ura și singurătatea. Lipsa de afectivitate și violența în familie duc la 

consecințe grave asupra dezvoltării ulterioare a copilului.  Copii abuzați devin 

predispuși să comită infracțiuni grave. De alt fel, studiile de specialitate au arătat 

că aproape toți criminalii au suferit în copilărie de abuzuri și lipsă de afecțiune în 

familie, iar în așa fel lumea devine un cerc vicios în care agresatul devine agresor. 

Pe lângă neglijență și abuz, o altă cauză a criminalității o reprezintă mass-media. 

Copii au tendința să imite ceea ce personajele lor preferate prezintă la televizor, 

deseori cu caracter agresiv, dar captivant pentru ei. Astfel, violența din filme și 

imagini este adusă în stradă. Printre exemplele de copii abuzați  ajunși criminali la 

maturitate, îi regăsim pe Ion Râmaru și Petrică Ciucă, cei care prin crime odioase 

și-au răzbunat copilăria nefericită. Lucrarea a concluzionat faptul că nimeni nu se 

naște criminal, însă mediul social ineficient își creează proprii săi monștri. 

Cuvinte cheie: copil, abuz sexual,criminal, mass-media 

 

Mocanu Ștefania-Cristina2 

Coordonator: lector univ. dr. Adriana Stancu 

PROBLEMA DELINCVENȚEI JUVENILE ÎN SOCIETATEA 

CONTEMPOANĂ 

Scopul acestei lucrări este de a crea o perspectivă mai aprofundată a ceea ce astăzi 

pare a fi una dintre cele mai importante probleme din punct de vedere social: 

comportamentul deviant al tinerilor. Societatea se dezvoltă spre o nouă viziune de 

trai, una informatizată, tehnologizată, cunoscătoare a tot ceea ce se află in jur, 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul II, volosciuc5@gmail.com 
2 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 
specializarea Drept, anul II, stefania.mocanu@yahoo.com 
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deviind de la valorile morale importante ale unei civilizații juste și prospere. Mass 

media promovează non valori, tabloidele prezintă cele mai obscene moravuri, 

internetul publică numeroase vicii și caractere ce pot influența negativ modul de 

cunoaștere a tinerilor. Mai mult, timpul nu mai este suficient pentru parinții care 

cufundați in nenumărate sarcini uită de cel mai important lucru din viața unui copil : 

cei 7 ani de acasă . Totul pornește de la vârsta fragedă a dezvoltării , când se produc 

schimbări în viața adolescentului, iar curiozitatea își spune cel mai bine cuvântul, 

moment în care este foarte importantă grija și atenția unui părinte  care să îl îndrume 

și să îl sfătuiască. În lipsa acestora, tinerii caută să descopere singuri tainele vieții , 

influențați adeseori de anturaj și de  comunitate, fără să cunoască consecințele unei 

decizii reale. 

Cuvinte cheie: delincvent, minor, prevenție, anturaj, societate  

 

 

Bacal Mirabela1 

Coordonator: lect. univ. dr. Monica Buzea 

 

PREZUMȚIA DE NEVINOVĂȚIE 

 Jurisconsulții romani au formulat un pilon al principiilor,creat  în numele dreptului 

natural și al moralei,ce exprimă necesitatea statornicirii unei idei împregnate în 

pânza unui principiu și anume, este mai bine să lași nepedepsită o crimă decât să 

pedepsești un nevinovat. Desigur, cu trecerea timpului această formă a evoluat în 

cadrul activității judiciare penale,transformându-se în prezumția de nevinovăție. 

Adagii ce izvorăsc din esența normei de drept,se regăsesc în operele lui 

Montesquieu, Jean Jaques Rousseau și Beccaria,venind cu elementul temporal de 

noutate,in concreto,introducerea principiului prezumției de nevinovăție până la 

pronunțarea hotărârii de condamnare.fiind un drept fundamental al unui individ În 

integru, pe plan internațional, prezumția de nevinovăție este reglementată expres și 

în art. 66 al Statutului Curții Penale Internaționale de la Roma, potrivit căruia “Orice 

persoană va fi considerată nevinovată până ce vinovăția sa va fi stabilită în fața 

Curții, în concordanță cu legea aplicabilă.” .De asemenea,în dispozițiile Convenției 

Europene a Drepturilor Omului (C.E.D.O),se găsește o reglementare identică celei 

din Carta europeană care reglementează dreptul la un proces echitabil,normă ce 

instituie concluzia juridică conform căreia “Orice persoană acuzată de o infracțiune 

este prezumată nevinovată până ce vinovăția sa va fi legal stabilită.” 

Cuvinte-cheie: prezumția de nevinovăție, drept fundamental,principiu,activitate 

judiciară penală,proces echitabil. 

 

 

 

 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul III, mirabela.bacal96@gmail.com 
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Lichii Ruslana1 

Coordonator: lector univ. dr. Adriana Stancu 

 

PUNCTUL DE VEDERE TRINOMIC PRIVIND GENEZA DELICVENȚEI 

 
Lucrarea ”Punctul de vedere trinomic privind geneza delicvenței” prezintă 

principalele surse de apariție a fenomenului criminal. Se consideră că delicvența este 

consecința interacțiunii mediului existențial al persoanei în care personalitatea s-a 

format cu structura sa de personalitate și cu factorii de circumstanță, ce precipită 

trecerea la act. Personalitatea se dezvoltă prin procesul de individuare, care are loc 

prin interconexiunea instinctelor ereditare cu informația obținută din mediul extern 

prin introiecție și proiecție. Ca rezultat al acestui proces apar arhetipurile. Două 

dintre frecventele tipare sunt Persona- arhetip exterior, ce interacționează cu toată 

lumea și Umbra- instinctele primare și sentimentele refulate. În concepția lui Yung 

anume Umbra este sursa criminalității, deoarece, copilul iubind și urând același 

obiect, stopează aceste impulsuri sadice spre a nu-și provoca durere în inconștient, 

unde claustrate, se pot exterioriza în perioada maturității sub forma faptelor 

anomice. De asemenea, caracteristicile unui delicvent pot fi: tulburarea narcisistă, 

borderline, frustrare și complexul de inferioritate, care îi fac vulnerabil în fața 

societății anomice. Familia, mass-media, dar și diverse situații pot favoriza 

criminalitatea. Deci, se poate concuziona faptul că declinul solidarității sociale, 

carența afectivă maternă și abuzul de autoritate paternă pe fundalul unor 

circumstanțe care facilitează crima, reprezintă incipitul delicvenței moderne.  

Cuvinte cheie: delicvent, psihologie, societate, situație 

 

Petrea Alexandru-Valentin2 

Coordonator: conf. dr. Nora-Andreea Daghie 

 

OBIECTUL RECURSULUI ÎN VECHIUL ȘI NOUL COD DE PROCEDURĂ 

CIVILĂ   

Analiza comparativă a legilor care se succed în timp ajută la cunoaşterea în 

profunzime a sistemului de drept căruia îi aparţin acele legi. În studiul pe 

care l-am destinat prezentării în cadrul Sesiunii de Comunicări ştiinţifice, 

vom examina modul de reglementare al obiectului recursului atât în Codul 

de procedură civilă de la 1865, cât şi în Codul de procedură civilă actual. 

Unele aspecte sunt comune ambelor acte normative, însă evoluţia societăţii 

româneşti şi nevoia desfăşurării cu celeritate a proceselor civile au condus 

la modificări adesea radicale faţă de vechile prevederi. În general, pot fi 

atacate cu recurs hotărârile date în apel sau pronunţate fără drept de apel, 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul II, ruslana.lichii@gmail.com 
2 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 
specializarea Drept, anul IV, alexandrupetrea94@yahoo.com 

mailto:ruslana.lichii@gmail.com
mailto:alexandrupetrea94@yahoo.com
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însă noua reglementare introduce numeroase cazuri în care anumite hotărâri 

pot fi atacate doar cu apel sau unde este suprimată în mod expres calea 

recursului. De asemenea, în cazul soluţionării incidente procedurale şi 

acţiuni speciale a fost retras dreptul de a declara recurs. În ultima parte a 

lucrării, am analizat oportunitatea anumitor modificări legislative pe viitor 

şi efectele Deciziei Curţii Constituţionale nr. 369/2017 asupra modului de 

reglementare al recursului în dreptul procesual civil românesc.  

Cuvinte-cheie: cauză, recurs, neconstituţionalitate, procedură, 

decongestionare. 
 

State Andrada-Iulia1 

Coordonator: lector dr. Monica Buzea 

 
ACORDUL DE RECUNOAŞTERE A VINOVĂŢIEI 

Aplicarea în mod obiectiv a principiilor aflării adevărului şi de administrare 

nemijlocită a materialului probator de către instanţă de judecată, duceau de multe ori 

la prelungirea nejustificată a soluţionării procesului penal, utilizând resurse 

financiare excesive din bugetul statului, pentru cazurile în care vinovăţia 

inculpatului era una evidenta. Ieşind din perioada comunistă, legislaţia procesuală a 

statului nostru nu era pregătită pentru o expansiune a fenomenului infracţional. 

Astfel, a fost introdus în Codul de procedura penală, pe baza Legii 135/2010 un 

element de noutate ce reprezintă şi subiectul de dezbatere a acestui eseu, şi anume 

acordul de recunoaştere a vinovăţiei. Venind ca o noutate pentru procedura noastră 

penală, iniţial, reglementarea era confuză pe alocuri, fiind supusă mai târziu 

controlului de constituţionalitate, iar mai apoi completată de O.U.G. nr. 18/2016 la 

art. II, punctele 118-125. Mai mult de atât, analizând problemele întâlnite în practică 

de către procurori cât şi de instanţă de judecată, voi analiza situaţii precum: 

schimbarea încadrării juridice după semnarea acordului sau refuzul de a mai semna 

acordul de recunoaştere a vinovăţiei venit din partea inculpatului, intervenirea unei 

legi de amnistie a  infracţiunii pentru care inculpatul semnase deja un acord de 

recunoaştere a vinovăţiei şi multe asemenea. 

 

Cuvinte-cheie: acord, procuror, încadrare juridică, amnistie 

 

 
 

 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea de Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 
specializarea Drept, anul III , andrada_iulia_state@yahoo.com  
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Lungu Carmen Capitolina1 

Coordonator: lect. univ. dr. Mirela-Paula Costache 

 

DREPTUL LA CĂSĂTORIE ÎN LEGISLAȚIA ROMĂNĂ 

Începând cu vârsta stabilită prin lege, bărbatul şi femeia au dreptul de a se căsători şi 

de a întemeia o familie conform legislaţiei naţionale ce reglementează exercitarea 

acestui drept. Constituid un act juridic, căsătoria dispune de mai multe caractere, 

printre care se numără: căsătoria este un act juridic bilatera, cauzal, solemn, etc. 

Fiecare persoană are dreptul de a se căsători și de a-și alege viitorul soț, aceste 

drepturi nefiind îngrădite de nici o autoritate. Contrazicerea afirmației anterioare 

apare în momentul în care, de exemplu, două persoane de același sex decid să 

întemeieze o familie, să adopte copii.  Despre modificări aduse constituției și despre 

țările care au legalizat acest fenomen, urmează să prezint în comunicarea mea. 

 

Cuvinte cheie: familie, casatorie, drept, legalizare, netraditional 

 

Ursu Loredana2 

Coordonator: lector univ. dr. Adriana Stancu 

  

LUPTA ÎMPOTRIVA CRIMINALITĂȚII 

În această luptă împotriva criminalității trebuie să existe două sau mai multe 

persoane care să ajute la combaterea ei, deopotrivă sunt cetățenii și statul care 

trebuie să îi contrângă, sau mai bine spun să îi motiveze la reducerea criminalității. 

În ultimul timp, populatia focalizează problemele criminalității în alcool, droguri, 

șomaj, influența prietenilor sau în violeță promovată prin presă, acest lucru ar trebui 

să nu existe pentru a ameliora aceasta luptă împotriva criminalității. De aceea, atunci 

când este abordată prevenirea criminalităţii, este necesar un climat de încredere între 

reprezentanţii statului, experţi, public şi presă. In acest sens, guvernul trebuie să 

ierarhizeze şi să obţină consensul şi legitimitatea pentru acţiunile sale îndreptate spre 

combaterea principalelor riscuri care pot genera criminalitate. În contextul 

armonizării cu legislaţia internaţională, se propune drept scop elaborarea şi 

promovarea legii privind prevenirea şi combaterea criminalităţii organizate. 

Cuvinte cheie: criminalitate, stat, violență, combatere, lege 

 

 

 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea de Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul  I, lungu.carmen@mail.ru  
2 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea de Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul  II, loredanaursu1997@yahoo.com 
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Tudorache Cristina1 

Coordonator: lector univ. dr. Adriana Stancu 

 

VIOLENȚA DOMESTICĂ – ASPECTE CRIMINOLOGICE 

 

Am ales să vorbesc despre acest tip de violenţă şi anume violenţa domestică – 

aspectele criminologice deoarece această problemă este una des întâlnită în România 

şi afectează mai ales femeile şi pe lângă acestea, copii, afectează viaţa actuală a 

copiilor întrucât determină ceea ce îi va defini pe ei ca oameni în societate. Aceasta 

a fost considerate o perioadă îndelungată de timp ca fiind un fenomen normal şi 

ascuns în societatea tradiţională pentru că bărbaţii aveau dreptul de exercitare a 

puterii asupra membrilor familiei. Acest fenomen este alimentat de miturile 

superiorităţii masculine si legitimate astfel din puncte de vedere cultural. Tiparul 

unui bărbat care îşi poate dovedi masculinitatea în general prin acte de violenţă 

ascupra celor din mediul său apropiat este present în mare măsură în societatea 

românească. 

Cuvinte cheie: violență, famile, cultură. 

 

Sorici Maria2 

Coordonator: conf.univ.dr. Andreea Matic 

 

DREPTUL ÎN ROMA ANTICĂ 

O definiţie concisă a dreptului roman ar fi că acesta cuprinde totalitatea normelor de 

conduită, instituite sau sancţionate de statul roman, constituite într-un sistem extrem 

de vast şi complex, format din numeroase ramuri şi instituţii juridice. În cadrul 

lucrării am cercetat infracţiunile comise şi sancţionate de statul roman, precum şi   

pedepsele aplicate în Roma antică în scopul menţinerii ordinii publice. Am ales 

acestă temă pentru că studiul dreptului roman are o importanţă şi o semnificaţie 

aparte pentru poporul român, deoarece dreptul românesc s-a format şi a evoluat sub 

influenţa dreptului roman. Această influenţă s-a manifestat, în mod pregnant, în trei 

momente principale: a) formarea dreptului feudal românesc nescris (Legea ţării), b) 

elaborarea legiuirilor feudale româneşti scrise; c) elaborarea codurilor româneşti 

burgheze (moderne). Un alt subiect cercetat este Legea celor XII Table, care a intrat 

pentru totdeauna în conştiinţa poporului roman considerând că este simbolul unui 

mod de viaţă, o creaţie care dădea identitate proprie culturii sale, cca. patru secole de 

la publicare, memorarea ei era obligatorie pentru elevi. Această lege a avut parte de 

comentatori celebri precum Acilius Sapiens sau Mucius Scaevola. Legea pe care s-a 

sprijinit impresionantul edificiu al dreptului roman nu a fost abrogată niciodată din 

punct de vedere formal, a fost în vigoare timp de unsprezece secole. 

Cuvinte cheie:  antichitate, izvor de drept, dogme religioase, bleestem, pedepse. 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea de Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul II, crinaa25@yahoo.ro 
2 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 
specializarea Drept, anul I, maria.sorici@mail.ru 
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Poitașu Alexandra Ipnela1 

Coordonator: lector univ. dr. Adriana Stancu 

CRIMA ORGANIZATĂ 

Crima organizată și terorismul nu sunt fenomene noi apărute pe scena lumii. Ceea ce 

este nou este ritmul lor rapid de propagare, amploarea rețelelor ce le susțin sau 

ușurința cu care eludează legea. Grupurile crimei organizate sunt din ce în ce mai 

sofisticate și mobile. Activitățile lor se întind de la traficul de droguri și prostituție, 

până la imigrație ilegală, traficul de ființe umane, spălare de bani, criminalitatea 

economică, contrabandă de mărfuri contrafăcute și chiar infracțiuni de mediu, cum 

ar fi cele de deversare de deșeuri toxice. Din cauza caracterului său secret, 

criminalitatea organizată nu poate fi descoperită de cât cu dificultate. Aceasta 

deoarece, de fiecare dată impune legea tăcerii pentru membrii săi, dar și pentru  

populația care trăiește pe teritoriul pe care-l controlează. 

 

Cuvinte cheie: crimă, terorism, rețele 
 

PSIHO-ANALIZA CRIMINOLOGICA A CRIMINALULUI 

 

Niculescu Cosmina-Florina2 

Coordonator: lector univ. dr. Adriana Stancu 

In prezentul referat se va discuta despre geneza mintii criminale, intial. Se vor 

evidentia si parerile unor criminologi celebri cu privire la geneza criminalului  si la 

analiza acestei probleme contemporane. In cel de al doilea capitol se va contura 

conceptul de criminal, ca mai apoi sa iasa in evidenta factorii de au condus la 

conceperea infractiunii. Tipurile de criminal vor fi prezente in capitolul IV, ca, in 

final, concluzia sa inglobeze toate informatiile prezente.  
 

Melinte Andreea-Lavinia3 

Coordonator: conf univ dr. Andreea Matic 

 

EUTANASIA 

Eutanasia reprezintă suprimarea vieții altei persoane, la cererea 

acesteia, în scopul minimalizării suferințelorsuferințelor. 

Dar cum viața este unică și este un dar, nu există nici o urmă de 

îndoială că pentru creștini eutamasia este inacceptabilă, fiind vorba despre 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea de Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul II, alexandra.alx98@yahoo.com 
2 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea de Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul II, niculescu.cosmina@yahoo.com 
3 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea de Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Drept, anul II, andreeamelinte97@yahoo.com 
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uciderea unei ființe umane. Un creștin adevărat crede în Dumnezeu și în 

momentul morții. 

În cazul în care sfărșitul biologic al unei persoane este iminent, nu avem 

dreptul să îi grăbim sfărșitul prin eutanasie. În Codul Penal român 

infracțiunile contra persoanei sunt așezate imediat după cele împotriva 

statului. Legiuitorul român consideră dreptul la viața mai important decât 

celelalte drepturi, acordând cea mai mare însemnătate ocrotirii vieții 

omului. Prin urmare viața unei persoane este supremă, dar omul nu rste liber 

să decidă asupra vieții sale, chiar daca este vorba despre eutanadie. 

 

Cuvinte cheie: eutanasie, omul, viață 
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Secțiunea Administrație publică și studii regionale 

 

 

 
Bărbăscu Elena Maricela 

DIMENSIUNEA SOCIALĂ A DEZVOLTĂRII DURABILE 

 
Stîngă Adrian 

APLICAREA DREPTULUI UNIUNII EUROPENE LA NIVELUL 

AUTORITĂŢILOR PUBLICE DIN ROMÂNIA 

 

Vlad Ionela-Ana 

BENEFICIILE ȘI LIMITELE PARTENERIATULUI PUBLIC-PRIVAT 

 
Rusu Vicu  

EXISTĂ ÎN ROMÂNIA DEMOCRAȚIE PARTICIPATIVA? STUDIU 

COMPARAT ROMÂNIA – ELVEȚIA     . 

 
Oprea Elena-Cristina 

ORGANIZAREA ȘI FUNCȚIONAREA SERVICIILOR PUBLICE ÎN 

DOMENIUL PROTECȚIEI MEDIULUI 

 
Goga Nela Florentina 

ROMÂNIA DE DUPĂ CENTENAR: 

STRATEGII ȘI MODALITĂȚI DE DEZVOLTARE 
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Bărbăscu Elena Maricela1 

Coordonator: lect.univ.dr. Valentina Cornea 

 

DIMENSIUNEA SOCIALĂ A DEZVOLTĂRII DURABILE 

Articolul examinează dimensiunea socială a dezvoltării durabile cu referire la 

acţiunile interprinse de dezvoltarea durabilă şi se vor urmări nevoile prezentului, 

fără a compromite posibilitatea generaţiilor viitoare de a-şi satisface propriile nevoi. 

Pentru definirea conceptului dezvoltării durabile sunt citate fragmente din celebrul 

Raport Brundland. Articolul dezvoltă şi analizează idea de dezvoltare durabilă 

urmată de principii şi strategii viabile pentru o cât mai bună dezvoltare.Articolul se 

concentrează asupra unor priorităţi pentru îmbunătăţirea dezvoltării durabile prin 

intermediul societăţii.Concluzia este că prin educaţie se poate asigura o mai bună 

dezvoltare durabilă. 

Cuvinte cheie: dezvoltare, social, durabil, principii, stratgeii.  

 

Stîngă Adrian2 

Coordonator: conf. univ. dr. Constanţa Mătuşescu  

 

APLICAREA DREPTULUI UNIUNII EUROPENE LA NIVELUL 

AUTORITĂŢILOR PUBLICE DIN ROMÂNIA 

 

Eficientizarea şi debirocratizarea administraţiei publice au reprezentat constant 

priorităţi ale tuturor guvernelor şi au fost prezentate ca deziderate de toţi actorii 

politici cu rol administrativ executiv în România de după 1990. Însă cei mai 

importanţi paşi au fost făcuţi iniţial în cadrul mecanismelor de pre-aderare şi, după 

integrarea ţării noastre în Uniunea Europeană, prin adecvarea legislaţiei naţionale (în 

domeniile în care au existat norme în acest sens) sau prin crearea cadrului legislativ 

necesar în vederea transpunerii normelor unionale. În procesul de aplicare a 

normelor europene, administraţiile publice naţionale sunt afectate de reglementările 

Uniunii prin modalităţi specifice care structurează şi reorganizează parţial anumite 

proceduri şi mecanisme interne, proprii administraţiilor naţionale, astfel încât să se 

realizeze o integrare şi armonizare la nivel supra-statal. 

 

Cuvinte cheie: administrație publică, legislație, norme europene. 

 

 

 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 
specializarea Administrație publică, anul III, marcela_miss2000@yahoo.com 
2Universitatea ,,Valahia” din Târgovişte, Facultatea de Drept şi Ştiinţe Administrative, 

specializarea Administraţie Publică, anul III. andi_mex@yahoo.com 
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Vlad Ionela-Ana1 

Coordonator: lect.univ.dr. Valentina Cornea 

 

BENEFICIILE ȘI LIMITELE PARTENERIATULUI PUBLIC-PRIVAT 

 

Odată cu dezvoltarea societății moderne care este în plină ascensiune, colaborarea 

dintre sectorul neguvernamental și cel guvernamental prin intermediul 

parteneriatelor publice-private devine din ce în ce mai întâlnită, atât la nivelul 

administrației publice centrale, cât și la nivelul administrației publice locale. 

Dezvoltarea standardelor de viață ale comunităților locale a devenit o preocupare 

primordială a administrației, acest mediu având nevoie de numeroase intervenții 

pentru a se adapta treptat la standardele vieții europene. Această lucrare își propune 

să analizeze avantajele și dezavantajele unui parteneriat public-privat în vederea 

creșterii standardelor de viață ale vieții comunităților locale. Parteneriatul public-

privat reprezintă o formă de cooperare între puterea publică și sectorul privat. Printe 

avantajele identificate regăsim minimizarea costurilor, calitatea și eficiența 

serviciilor. Totodată, parteneriatul presupune și riscuri, precum transparența limitată 

sau instabilitatea legislației. Așadar, parteneriatul public-privat este o soluție 

eficientă la care autoritățile pot apela pentru dezvoltarea standardelor de viață ale 

comunităților locale, dar presupune și riscuri atunci când nu sunt îndeplinite anumite 

condiții de eficiență. 

Cuvinte cheie: parteneriat public-privat, avantaje, dezavantaje, comunități locale. 

 
 

Rusu Vicu2  

Coordonator: lect.univ.dr. Valentina Cornea 

EXISTĂ ÎN ROMÂNIA DEMOCRAȚIE PARTICIPATIVA? STUDIU 

COMPARAT ROMÂNIA – ELVEȚIA     . 

Studiul abordează problematica democrației, democrației participative și democrației 

reprezentative. Adoptând metoda comparativă, sunt analizate gradele de participație, 

procesul decizional, divizarea administrativă teritorială, avantajele/ dezavantajele 

pentru participație cetățenească.  Participatia cetățenească în România și Elveția este 

diferită, având în vedere nu doar aspectele normative ale particpării, ci mult mai 

mult aspecte istorice, culturale și mentalitate.   

Cuvinte-cheie: participare, democrație, dezvoltare.  

 

 

 

 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Administrație publică, anul III, ionelavlad@yahoo.com 
2 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 
specializarea Administrație publică, anul II, russuvicusor@gmail.com 
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Oprea Elena-Cristina1 

Coordonator: Lect.univ.dr. Valentina Cornea 

ORGANIZAREA ȘI FUNCȚIONAREA SERVICIILOR PUBLICE ÎN 

DOMENIUL PROTECȚIEI MEDIULUI 

Caracterul complex al protecţiei şi dezvoltării mediului ambiant şi acumularea de 

noi probleme în procesul dezvoltării economico-sociale determină că politica de 

protecţie şi dezvoltare a mediului să stimuleze dezvoltarea serviciilor publice în 

acest domeniu. Politica de mediu este susţinută de un numar de actori instituţionali 

implicati în pregătirea, definirea şi implementarea sa. Studiul analizează modul de 

organizare al serviciilor naţionale şi locale specializate în protecţia mediului. 

Amploarea problemelor de mediu a determinat crearea și diversificarea tipologiei 

serviciilor în acest domeniu.  La nivel central, România are două ministere ce 

vizează mediul.  Un fenomen care ia amploare în România este externalizarea 

serviciilor de mediu.  

Cuvinte cheie: dezvoltare,  strategie, mediu, servicii.  

 

Goga Nela Florentina2 

 

ROMÂNIA DE DUPĂ CENTENAR: 

STRATEGII ȘI MODALITĂȚI DE DEZVOLTARE 

 

Anul 2018 înfățișează anul celebrării centenarului încheierii Primului Razboi 

Mondial. Pentru România, Marea Unire de la 1918 marchează unul dintre cele mai 

importante evenimente istorice ale neamului românesc, întrucât toate provinciile 

locuite de romani s-au contopit într-un singur stat național, respectiv România. 

Centenarul Marii Uniri poate simboliza un nou prilej de rememorare a sacrificiilor și 

a faptelor eroice săvârșite de strămoșii noștri pe campul de lupta, dar si parcursul 

României de atunci pana in prezent. Dar oare care sunt așteptările noastre in cadrul 

celebrării acestui Centenar? Fiecare are o viziune diferită asupra evenimentelor ce s-

au produs in urma Marii Uniri. Trebuie sa analizăm progresul poporului român in 

decursul acestor ani, să reflectăm asupra greșelilor comise și sa proiectăm o nouă 

Românie, vrednică de jertfa ostașilor români. Pentru mine, România este capabilă să 

obțina progresul mult dorit iar prin implicarea noastră, a tuturor, putem contribui la 

înfăptuirea acestui lucru. 

 

Cuvinte cheie: progres, proiectare, implicare, greșeli. 

 

 

 
1Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 
specializarea Administrație publică, anul II, opreaa.cristina96@yahoo.com 
2Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

specializarea Administrație publică, anul III, nelagoga97@gmail.com 
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SESIUNE SPECIALĂ PENTRU MASTERANZI 

 
Bujoreanu Valerica Rina 

DISCURSUL COOPERĂRII TRANSFRONTALIERE PENTRU PERIOADA 

2014-2020 

 
Chiru Marius  

ITALIA – PATRIA REGIUNILOR 

Lungu Mihai 

CARACTERISTICI ESENȚIALE ALE MODELELOR EUROPEAN ȘI 

ASIATIC DE ORGANIZARE ADMINISTRATIV-TERITORIALĂ 

 
Nistor Carmen-Maria 

FUNCŢIONAREA PRINCIPIULUI AUTONOMIEI LOCALE LA NIVELUL 

UNIUNII EUROPENE, CU PRIVIRE PARTICULARĂ ASUPRA SPANIEI ŞI 

ITALIEI 

 
Boalăneagră Cătălin-Florinel 

PLATA ONLINE A TAXELOR ȘI IMPOZITELOR: UN MOFT SAU O 

STRATEGIE DE VIITOR? 

 
Sotrocan Ionela  

RISCUL CONTRACTUAL ȘI RĂSPUNDEREA JURIDICĂ ÎN CONTRACTUL 

DE VÂNZARE INTERNAȚIONALĂ 

 
Pietraru Mihaela 

SPECIFICUL STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ ÎN 

UNITĂŢILE ADMINISTRATIV TERITORIALE MICI 

 
 Dobrea Mădălina  

PRINCIPALELE ASEMĂNĂRI ȘI DEOSEBIRI ÎNTRE CONTRACTUL DE 

VÂNZARE INTERNAȚIONAL DE MĂRFURI ȘI CEL DE VÂNZARE 

REGLEMENTAT DE CODUL CIVIL ROMÂN 

 
 Dobrea Mădălina  

REGULILE INCOTERMS ÎN TRANZACȚIILE COMERCIALE 

INTERNAȚIONALE 

 
Cojocaru Gabriel Mihai 

NAȚIONALITATEA PERSOANEI JURIDICE 
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Țurcanu Elena  

ÎN SPATELE GRATIILOR, CU FAȚA SPRE LUME – ROLUL MĂSURILOR 

ȘI A PROGRAMELOR DE JUSTIȚIE RESTAURATIVĂ ÎN SISTEMUL DE 

JUSTIȚEI JUVENILĂ 

 
Cîrcu Mihaela 

CARACTERISTICI ESENȚIALE ALE MODELELOR DE 

DESCENTRALIZARE ÎN ȚĂRI ALE UNIUNII EUROPENE 

 

Zlota Andrei  

SECURITATEA CIBERNETICĂ ȘI COOPERAREA SISTEMELOR DE 

ASISTENȚĂ RECIPROCĂ 

 

Bocaneala (Stan) Simona 

ROLUL COMPANIILOR TRANSNAŢIONALE ÎN ECONOMIA 

EUROPEANĂ. CAZUL ROMÂNIEI 
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Bujoreanu Valerica Rina1 

Coordonator: lect.univ.dr. Valentina Cornea 

DISCURSUL COOPERĂRII TRANSFRONTALIERE PENTRU PERIOADA 

2014-2020 

Cooperarea transfrontalieră reprezintă unul dintre instrumentele principale în 

promovarea politicii de cooperare regională a Uniunii Europene. Prezentul studiu, 

evidențiază evoluția cooperării transfrontaliere odată cu extinderea UE și modificării 

contextului geopolitic al Europei (De la Politica Europeană de Vecinătate (PEV), la 

Parteneriatul Estic (PaE)). Sunt analizate modalitățile de desfășurare ale primele 

programe de cooperare transfrontalieră în perioada 2007-2013, cu accent pe rezultate 

și dificultățile apărute în implementarea programelor.  Obiectivele pentru exercițiul 

financiar 2014-2020 vizează programe ce au drept scop principal asigurarea creșterii 

economice și dezvoltarea echilibrată și durabilă a regiunilor de frontieră, încercând 

să răspundă nevoilor partenerilor. Eficiența cooperării transfrontaliere depinde de 

coordonarea tuturor actorilor implicați în acest proces, de cooperarea la toate 

nivelele, dar și de existența unui cadru juridic adecvat. Este imperios necesar, să se 

găsească modalitățile de adaptare a intervențiilor, astfel încât acestea să-și atingă 

mai bine obiectivele  propuse. 

 

Cuvinte cheie: politică de vecinătate, context geopolitic, regiune, cooperare 

regională, programe de cooperare.  

 

Chiru Marius2 

Coordonator: Lect.univ.dr. Valentina Cornea 

 

ITALIA – PATRIA REGIUNILOR 

Studiul analizează momentele importante în domeniul organizării administrative a 

statului italian. Din timpurile străvechi ale etruscilor, urmate de  dictatura lui Caesar 

și până în prezent teritoriul Italiei a suportat numeroase modificări administrative. 

Popoarele italice, dar şi cele din proximitatea Peninsulei au fost ţinta mai multor 

înregimentări în diferite forme statale ale lumii greco-romane. Anul 1997 este 

crucial în regionalizarea Italiei. Prin implementarea reformei Bassanini regiunile 

primesc noi competenţe: planificarea în mediul rural, investiţiile în 

infrastructură(drumuri regionale), protecţia mediului, managementul cursurilor 

profesionale. Reforma Bassanini are la bază principiul subsidiarităţii, iar taxele 

regionale au adus o mult mai mare autonomie şi eficienţă în implementarea 

proiectelor zonale. Conform constituției din 1948  Regiunile Italiei au un grad de 

autonomie regională. Cinci (din cele 20) regiuni au statut special care le conferă o 

autonomie politică și posibilități culturale mai mari. O regiune se subdivizează în 

 
1Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, programul de 

master „Guvernanță și cooperare transfrontalieră în administrația publică”, anul I, master.gctap@gmail.com 
2 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, programul de 

master „Guvernanță și cooperare transfrontalieră în administrația publică”, anul I. 
mariuschiru2014@gmail.com 

 

https://ro.wikipedia.org/wiki/1948
https://ro.wikipedia.org/wiki/Italia
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provincii iar provinciile la rândul lor în comune. Centrele comunale fiind de regulă 

localitățile cu același nume (numele comunei respective). Republica Italia este 

organizată astfel încât se preferă fragmentarea, favorizându-se astfel 

funcţionalitatea, ţinându-se cont de avantajul regiunilor NUTS 2, mai ales de 

capacitatea acestora din punctul de vedere al atragerii fondurilor europene. 

Cuvinte cheie: organizare administrativă, regiune, autonomie, fragmentare.  

 

Lungu Mihai1 

Coordonator: lect.univ.dr. Valentina Cornea 

 

CARACTERISTICI ESENȚIALE ALE MODELELOR EUROPEAN ȘI 

ASIATIC DE ORGANIZARE ADMINISTRATIV-TERITORIALĂ 

      Studiul are la bază analiza comparativă între sistemul european și cel asiatic, 

precum și modul în care se manifestă relația între centrul administrativ și autoritățile 

administrației publice locale. În analiza realizată vor fi prezentate patru variabile 

aplicate sistemelor administrative din state europene (Franța, Germania, Polonia, 

Regatul Unit al Marii Britanii și Danemarca), precum și state asiatice 

(China,Japonia, India).  Cele patru variabile de comparație sunt: 

• Atribuțiile reprezentantului puterii executive centrale și rolul acestuia în 

teritoriu; 

• Relația dintre reprezentantul puterii executive în teritoriu cu administrația 

publică locală; 

• Relația reprezentantului puterii executive la nivel local cu administrația publică 

centrală; 

• Suportul de care dispune reprezentantul autorității centrale la nivel local în 

îndeplinirea atribuțiilor ce îi revin. 

         Studiul comparat pune în evidență unele tendințe generale comune, probleme 

comune, deși nu există un model de organizare unic în Europa. 

  Cuvinte cheie: model, putere executivă, nivel local, administrație centrală, 

atribuții.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

programul de master „Guvernanță și cooperare transfrontalieră în administrația publică”, anul 
I, lungumihai1975@yahoo.ro 
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Nistor Carmen-Maria1 

Coordonator: conf.univ.dr. Mădălina-Elena Mihăilescu 

 

FUNCŢIONAREA PRINCIPIULUI AUTONOMIEI LOCALE LA NIVELUL 

UNIUNII EUROPENE, CU PRIVIRE PARTICULARĂ ASUPRA SPANIEI ŞI 

ITALIEI 

 

Autonomia locală constituie principiul fundamental care guvernează şi, totodată, se 

află la baza dezvoltării administraţiei publice locale, fiind un element component al 

„principiilor democratice comune tuturor statelor-membre ale Consiliului europei”, 

care, prin reglementarea sa legală şi aplicarea concretă, face posibilă 

descentralizarea puterii.  

 Aceasta este considerată ca fiind una dintre cele mai eficiente forme de 

autogestiune administrativă, asigurând un înalt grad de democrație, colectivitățile 

teritoriale autonome fiind „veritabile contraputeri”, calitate în care pot să prevină 

abuzul guvernului central. 

 De asemenea este un mod de organizare a administraţiei colectivităţilor 

locale, care nu poate fi implementat fără restructurarea întregului sistem al 

administraţiei publice. Pentru realizarea acestei restructurări sunt necesare, în primul 

rând, măsuri legislative care să o consacre, modificări de comportament şi de 

mentalităţi ale agenţilor care le pun în aplicare, toate fiind bazate pe cunoaşterea şi 

interpretarea corectă a sistemului şi a rolurilor care revin agenţilor administrativi. 

 Constituţiile statelor Uniunii Europene acordă un loc primordial 

principiului autonomiei locale, și prin urmare vom prezenta modul de aplicare al 

acestui principiu cu particularitate în Spania și Italia. 

 

 Cuvinte-cheie: autonomie locală, administrație publică, colectivități autonome, 

Spania, Italia 

 

Boalăneagră Cătălin-Florinel2 

Coordonator: lect.univ.dr. Valentina Cornea 

 

PLATA ONLINE A TAXELOR ȘI IMPOZITELOR: UN MOFT SAU O 

STRATEGIE DE VIITOR? 

În societatea contemporană, eficiența economică (şi nu numai) a unui stat presupune 

un bun control şi o bună funcţionare a aparatului administrativ. Încă din cele mai 

vechi timpuri administraţia s-a diversificat şi adaptat conform evoluţiei politice, 

militare, economice şi mai ales, tehnologice. Studiul reprezintă o analiză a 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

programul de master „Administrație publică și integrare europeană”, anul I. 
nistorcarmen@yahoo.com 
2 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, programul de 

master „Guvernanță și cooperare transfrontalieră în administrația publică”, anul I, 
catalinflorin012@gmail.com 

mailto:nistorcarmen@yahoo.com
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guvernării electronice din România, mai exact pe acel segment care vizează 

avantajele şi dezavantajele înnoirii administraţiei publice româneşti conform 

tendinţelor din statele occidentale. Guvernarea electronică, inițial apărută în țara 

noastră exclusiv pentru mediul privat, a început să acapareze tot mai mult 

și sectorul public. 

Cuvinte cheie: administrație, guvernare, avantaje, dezavantaje, funcționare. 

Sotrocan Ionela1 

Coordonator : lect. univ. dr. Mirela-Paula Costache 

RISCUL CONTRACTUAL ȘI RĂSPUNDEREA JURIDICĂ ÎN 

CONTRACTUL DE VÂNZARE INTERNAȚIONALĂ 

Operațiunile de vânzare sunt cel mai frecvent întâlnite în activitatea comercială și în 

viața de zi cu zi. Aceasta se explică deopotrivă, prin faptul că, prin intermediul 

acestui contract se satisfac necesitătile materiale și spirituale ale oamenilor, dar și 

prin ușurința cu care majoritatea contractelor de vânzare se realizează. Având un 

caracter consensual, simpla voință a părților este suficientă pentru a încheia un astfel 

de contract. În pofida faptului că părțile sunt libere să adere la contract și să-i 

stabilească conținutul, singurele limite fiind cele legale, aceasta nu exclude faptul că 

acestea se supun  unor obligații care trebuie îndeplinite cu bună-credință și pentru 

care au o anume răspundere juridică, și, totodată se supun și unor riscuri. Din acest 

moment, domeniul devine pe cât de frapant pe atât de complex și mai complicat de 

înțeles, mai ales când vorbim despre un raport juridic la nivel internațional, iar 

realizarea tranzacției între cei doi parteneri are loc în situația în care pe cei doi mai 

multe lucruri îi separă (spațiul, limbă, cultură, economia) decât îi apropie. Astfel, 

prezentul studio are ca obiectiv principal o analiză a  riscului contractual și 

răspunderii juridice în cadrul contractului de vânzare internațională. Justificarea 

prezentului demers de cercetare este strâns legată de interesul și curiozitatea de a 

deprinde informații cu privire la contractul de vânzare, altele decât cele studiate până 

acum, și anume, analiza consecințelor ratificării unei vânzări între parteneri supuși 

unor legislații diferite. Importanța studiului are relevanță, pentru că scopul fiecărei 

părți contractante este de a-și satisface un interes, de aceea contractul trebuie să 

genereze sau să permită un echilibru al prestațiilor reciproce, menit a asigura 

fiecăreia dintre ele, efectele utile ale contractului. Iar pentru a exista acest echilibru 

este necesar a se ști reglementările și regulile aplicabile în domeniu din care decurg 

riscurile și obligațiile la care se expun părțile. Pe de altă parte, vânzările peste 

graniță înregistreaza creșteri economice semnificative, deoarece sunt caracterizate de 

o mare diversitate de mărfuri. Cu cât mecanisemele de ratificare sunt mai complexe 

cu atât mai mult părțile trebuie să își cunoască întinderea dreptului și obligațiilor, a 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

programul de master Dreptul european al afacerilor, anul I, sotrocan.ionela@yahoo.com 
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riscurilor contractuale existente în materie și a răspunderii juridice, în caz de 

ignorare a legii.  

Cuvinte-cheie: contract de vânzare, obligații contractuale, risc, ratificare, vânzător, 

cumpărător 

 

Pietraru Mihaela1 

    Coordonator: prof. dr. Violeta Puşcaşu 

SPECIFICUL STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ ÎN 

UNITĂŢILE ADMINISTRATIV TERITORIALE MICI 

Crearea condiţiilor necesare dezvoltării locale reprezintă o necesitate, dar şi 

o provocare pentru toate comunitățile din statele membre ale Uniunii 

Europene, autorităţilor administrației publice locale revenindu‐le 

responsabilitatea stabilirii priorităților de dezvoltare în acord cu specificul 

zonei, dar care să se plieze pe priorităţile regionale, naţionale şi europene şi 

implicit pe oportunitățile de finanțare disponibile în acest context. Scopul 

Strategiei de Dezvoltare este de a determina direcțiile de dezvoltare, ritmul 

și scara acestei dezvoltări, de a eficientiza activitatea autorităților publice 

locale în gestionarea problemelor unităţii administrativ teritoriale, în 

utilizarea resurselor financiare, de a promova localitatea, de a atrage fonduri 

externe (investiții, fonduri europene, alte fonduri) pentru a implementa 

proiectele investiționale planificate. Comuna Scînteieşti a demonstrat în 

timp, prin implementarea de proiecte finanţate din fonduri structurale, 

guvernamentale sau din bugetul local, că şi o unitate administrativ 

teritorială mică, se poate dezvolta armonios, pe mai multe direcţii, respectiv 

dezvoltarea infrastructurii de bază, protecţia mediului, întărirea coeziunii 

sociale şi regenerarea rurală, dorind să devină una dintre cele mai dinamice 

şi atractive comune din judeţul Galaţi, asigurându-le cetăţenilor standarde 

de viaţă  la nivel european. 

Cuvinte cheie: strategie, dezvoltare durabilă; motor de dezvoltare 

 

 

 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos”din Galaţi, Facultatea Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

programul de master Administrţie Publică şi Integrare Europeană, anul I, 

pietraru.m.uatscinteiesti@gmail.com 
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PRINCIPALELE ASEMĂNĂRI ȘI DEOSEBIRI ÎNTRE CONTRACTUL DE 

VÂNZARE INTERNAȚIONAL DE MĂRFURI ȘI CEL DE VÂNZARE 

REGLEMENTAT DE CODUL CIVIL ROMÂN 

 Dobrea Mădălina1  

Coordonator: lect. univ. dr. Mirela-Paula Costache 

Instrumentul juridic principal de realizare a circulaţiei bunurilor rămâne a fi 

contractul de vânzare. Prin intermediul acestui contract se satisfac necesităţile 

materiale și spirituale ale cetăţenilor. În contextul larg al fenomenului globalizării, 

contractul de vânzare internațional de mărfuri devine principalul instrument de 

realizare a tranzacțiilor comerciale cu element de extraneitate. Din punct de vedere 

juridic, indiferent de natura ei, vânzarea se supune unor reguli de drept unitare, fapt 

care ne-a permis să realizăm în prezentul studiu, într-un demers comparativ, aspecte 

comune și proprii celor doua forme contractuale, cu repere juridice care vizează 

domeniul de aplicare, momentul și locul încheierii contractului, forma și câteva 

efecte generate de executarea acestora. 

Cuvinte cheie: contract, vânzare, regim juridic, forma contractului, obligații 

 

REGULILE INCOTERMS ÎN TRANZACȚIILE COMERCIALE 

INTERNAȚIONALE 

Dobrea Mădălina2 

Coordonator: prof. univ. dr. Florin Tudor 

În sfera de cuprindere a tranzacțiilor comerciale internaționale este inclusă întreaga 

tematică a dreptului comerțului internațional, inclusiv participanții la comerțul 

internațional, pentru că ei sunt cei care concep, negociază și realizează aceste 

operațiuni. În materia contractelor de comerț internațional se pune problema 

stabilirii modalităților de livrare, a locului și momentului în care are loc transferul 

riscurilor odată cu trecerea mărfurilor de la vânzător la cumpărător și nu în ultimul 

rând repartizarea cheltuielilor aferente transportului mărfurilor. Aceste chestiuni 

devin destul de greu de rezolvat prin inserarea în contract a unor clauze detaliate 

care să cuprindă reglementarea tuturor acestor aspecte. Din acest motiv s-a căutat în 

practică o metodă de a facilita încheierea contractelor comerciale internaționale, 

recurgând la anumiți termeni comerciali, ce sintetizează într-o formă cât mai 

simplificată situațiile cele mai des întâlnite.  

Cuvinte cheie: contract internațional, contractul de vânzare internațională de 

mărfuri, regulile Incoterms, comerț internațional, conflict de legi. 
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Cojocaru Gabriel Mihai1 

Coordonator: lect. univ. dr. Mirela-Paula Costache 

NAȚIONALITATEA PERSOANEI JURIDICE 

Prezentul studiu își propune să analizeze și să stabilească într-un mod cât mai 

succint problematicile create de subiectul central al temei, și anume, naționalitatea 

persoanei juridice. Relevanța temei alese în dreptul internațional privat rezidă din 

faptul că determinarea naționalității unei persoane juridice este importantă, mai ales 

când există mai multe elemente de extraneitate privind acea persoană juridică. 

Urmărind anumite repere juridice, vor fi dezvoltate puncte de vedere cu privire la 

semnificația noțiunii de naționalitate a persoanei juridice, prin raportare la dreptul 

internațional privat, enumerând cele două sisteme regulatorii în baza cărora se 

stabilește statutul persoanei juridice străine, și anume sistemul dreptului național și 

sistemul dreptului teritorial, după care voi face o scurtă comparație între 

naționalitatea unei persoane juridice și naționalitatea persoanei fizice, stabilind în 

cele din urma care sunt elementele care determină ca o persoană juridică să fie 

considerată persoană juridică străină. De asemenea, vor fi prezentate criteriile de 

determinare a naționalității persoanei juridice, urmând ca în finalul studiului să 

evidențiez care este opțiunea legii române privind naționalitatea persoanelor 

juridice, cu referire la reglementări din Codul civil și Legea societăților comerciale 

nr. 31/1990, pentru a putea stabili cu exactitate care sunt persoanele juridice pe care 

legea română le consideră persoane juridice de naționalitate română. 

Cuvinte cheie:  persoană juridică, naționalitate, sediu social, lex societatis 

 
Țurcanu Elena2  

Coordonator: conf. univer. dr. Alexei Guțu  

ÎN SPATELE GRATIILOR, CU FAȚA SPRE LUME – ROLUL 

MĂSURILOR ȘI A PROGRAMELOR DE JUSTIȚIE RESTAURATIVĂ ÎN 

SISTEMUL DE JUSTIȚEI JUVENILĂ 

 „ A greși e omenește”, ne spune o veche maximă latină.  Un copil care a greșit, nu 

este deci un criminal și de aceea merită și trebuie să i se mai de o a doua șansă. 

Această șansă trebuie să fie privită ca o susținere pe care poate să o dea persoanele 

care îi sunt apropiate la un moment în care are cea mai mare nevoie, sau acea șansă 

constă în posibilitatea de reabilitare care trebuie să fie oferită de către  reprezentanții 

sistemului de justiție minorilor care săvîrșesc infracțiuni. Justiția juvenilă se bazează 

pe obligațiile statului de a asigura interesul superior al fiecărui copil și de a garanta 

că măsurile care sunt luate față de copiii care au încălcat legea sunt proporționale cu 

graviditatea infracțiunii comise și iau în considerare circumstanțele persoanle ale 
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fiecărui minor. Minorii în conflict cu legea continuă să fie priviți de societate ca 

niște infractori periculoși, indiferent de fapta care au săvîrșit-o  și de motivele  care 

i-au determinat să încalce legea. Or, în ultimul timp s-a lărgit considerabil cîmpul 

infracțional și în majoritatea cazurilor predomină situații de violență și cruzime, de 

abuz și indiferență față de copii și problemele lor, ca rezultat al sărăciei în familie, al 

lipsei grijei părintești. Este regretabil faptul că în ultimul timp, rolul educativ al 

familiei a scăzut  considerabil, mai ales din cauza plecării părinților la muncă peste 

hotare. La nivel macrosocial este mai complicat de a elabora și realiza măsurile de 

prevenire și profilaxie a delicvenței juvenile. Însă la nivel microsocial devine 

indispensabilă revitalizarea funcțiilor de bază ale instituțiilor cu rol educativ și 

înainte de toate al famiilor și al școlilor. Copiii, spre deosebire de adulți, au o 

vulnerabilitate sporită și se află încă într-o perioadă de dezvoltare.  Însă  adesea se 

uită un lucru esențial: „copilul nu creează lumea adulților, ci este creat de ea”.  

 

Cuvinte cheie: minor, lege, delicvent, prevenire, reintegrare  

 
 

Zlota Andrei1  

Coordonator: dr.Corneliu Vișoianu 

SECURITATEA CIBERNETICĂ ȘI COOPERAREA SISTEMELOR DE 

ASISTENȚĂ RECIPROCĂ 

 

In referat am abordat atat cooperarea intre sistemele de asistenta reciproca la nivel 

international, european si national. Am analizat cooperarea dintre Europol, Interpol, 

SIS/SIRENE,etc  dar si legatura acestora cu autoritatile de la nivel national. Pe langa 

cooperare am abordat si securitatea cibernetica a sistemelor de asistenta reciproca, 

iar concluzia am dezvoltat-o raspunzand la intrebarea "Securitatea cibernetică, 

obligatorie sau opțională ?” 

 

Cuvinte cheie: securitate, coperare, asistență.  
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Bocaneala (Stan) Simona1 

Coordonator: lect. univ. dr. Mirela-Paula Costache 

ROLUL COMPANIILOR TRANSNAŢIONALE ÎN ECONOMIA 

EUROPEANĂ. CAZUL ROMÂNIEI 

Societățile transnaționale sunt în prezent, poate cele mai importante "personaje" pe 

scena economică mondială. Marile firme au cele mai mari posibilități ca prin diverse 

strategii să își extindă și să întărească poziția pe piața națională și internațională. 

Explicația constă în resursele financiare și materiale mari pe care acestea le au la 

dispoziție, creditul și imaginea favorabilă de care se bucură, posibilitățile de 

cercetare, inovare și utilizare a tehnologiilor de vârf, rețelele de comercializare 

diversificate, o vastă și eficace activitate de marketing, un management modern, care 

le permite să dețină avantaje competitive in comparație cu alte firme. Societăţile 

transnaționale, prin integrarea sistemelor naţionale la nivelul schimburilor, al 

procesului productiv şi al structurilor financiare şi monetare, au avut o contribuţie 

decisivă la formarea economiei mondiale. Pornind de la aceste caracteristici, studiul 

de față are ca scop definit analiza unei asemenea societăți transnaționale existentă în 

Romania, și anume, Arcelor Mittal Galați, o  unitate „de producţie”, controlată într-o 

măsură mai mare sau mai mică de „compania mamă”. 

Cei mai puternici şi mai dinamici agenţi economici de pe glob sunt societăţile 

transnaţionale, forţa acestora fiind determinată de volumul uriaş de bunuri şi servicii 

derulat de companiile grupate sub această denumire generică. Fie că sunt denumite 

corporaţii transnaţionale, companii multinaţionale sau firme internaţionale, în sensul 

cel mai larg, ele definesc acele firme ce îşi desfăşoară activitatea dincolo de 

graniţele unei ţări, considerată ţară de origine, prin  

Cuvinte-cheie: societate transnațională, profit, capital, strategie financiară 

 

Cîrcu Mihaela2 

Coordonator: lect.univ.dr. Valentina Cornea 

CARACTERISTICI ESENȚIALE ALE MODELELOR DE 

DESCENTRALIZARE ÎN ȚĂRI ALE UNIUNII EUROPENE 

Descentralizarea poate fi asigurată în diverse forme, ce se deosebesc între ele prin 

volumul  libertăţii de acţiune recunoscute şi independenţa în adoptarea deciziilor de 

către organele administraţiei publice locale. Din punct de vedere istoric, anumite 

modele organizaţionale pot fi identificate în statele europene. Pe de o parte, acestea, 

formal, sînt state unitare, care demonstrează diferite grade de centralizare (sau 

descentralizare). Acest grup de state, în fruntea căruia se plasează Franţa, include, 

printre altele, Italia, Olanda, Portugalia, Spania. Pe de altă parte, trei state au 
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structuri formal federale: Austria, Belgia şi Germania. În afara listei se plasează 

Regatul Unit care are o configuraţie particulară a autorităţilor locale,bazată pe 

tradiţiile istorice. În perioadele recente au fost acceptate modificări importante cu 

referire la guvernarea locală şi regională, realizate, de altfel, în diferite tempouri. 

Italia şi Spania au instituit autonomii regionale ce deţin puteri legislative; Belgia a 

transformat statul său unitar într-o structură federală. În Franţa regiunile au fost 

create cu autorităţi de guvernare eligibile care realizează atribuţii administrative, iar 

recent teritoriile de peste mare au fost învestite cu puteri legislative. O situaţie 

similară poate fi întîlnită şi în teritoriile insulare portugheze. Anumite state unitare 

europene vechi şi semnificative care erau puternic centralizate şi-au abandonat 

configuraţiile şi au adoptat formule descentralizate, care au antrenat crearea 

autonomiilor regionale. În acelaşi timp, statele inspirate de modelul federal german 

au introdus mecanisme şi proceduri ce asigura coordonarea şi cooperarea între 

centru şi regiuni pentru a corespunde provocărilor societă ţilor industriale 

contemporane. 

Cuvinte cheie: descentralizare, instituții, modele, reformă.  

 


